练好基本功 争做追梦人

我市中小学班主任基本功展示活动精彩纷呈

本报讯 (记者 黄育南 张 宁)近 日,市教育局举办驻马店市第六届中小 组,小学组在驻马店实验小学北校区报 学班主任基本功展示活动,落实立德树 告厅举行,中学组在市第二初级中学北 期学生成长过程中的新情况,新变化,展 人根本任务,推动我市中小学班主任队 校区报告厅举行。此次展示活动小学 现班主任的教育智慧与人格魅力,体现 伍专业化建设,提升中小学班主任队伍 组和中学组的前3名将代表驻马店市 班主任的专业素养和教育情怀。 的专业能力和育人水平。

活动开始前,市教育局相关负责人 功展示活动。 鼓励各县区和市直学校选拔出的优秀 选手高度重视德育工作,做立德树人的 践行者;抓好班级团队建设,整体提升 班级管理水平;甘于奉献,向时代楷模 事、带班方略、主题班会、班级管理案例 张桂梅学习,守住心中那盏信仰之灯, 答辩、才艺展示五项内容,展示新时代 成为一个有梦想、有追求的信仰主义 班主任队伍的综合素质、专业水平和育 者;当标杆,做好榜样,成为更优秀的教 人能力。 育工作者。

参加河南省第六届中小学班主任基本

中学组的展示活动。他们聚焦育人故

述班主任工作中的育人故事,呈现新时 育等。

带班方略环节,班主任用一个个真 实和鲜活的案例,从常规管理工作、班 小学组、中学组现场抽签结束后, 会主题活动、具体策略做法、小组合作 来自全市62名班主任开始了小学组和 机制等方面进行了分析和总结,结合自 智慧。 让人印象深刻、感动的教育故事,体现 了教师对学生浓浓的关爱之情。

主题班会环节,班主任发挥自己的 才能,结合学生日常行为规范等开展主 人,展现着独特的人格魅力,赢得了评 育人故事环节,各位选手以爱岗敬 题班会。班会立意新颖、构思巧妙,通 委和老师热烈掌声。⑤5

此次展示活动分为小学组和初中 业、价值观教育、班级管理等为切入点讲 过班会对学生进行管理、表彰、品格教

班级管理案例答辩环节,参赛选手 从题库中抽取班级管理案例,经过短暂 的思考后,现场脱稿分析解答。大家随 机应变,充分发挥聪明才智,提出解决 问题的策略和方法,条理清晰、语言简 洁,展现了自己独特的教育风格和实践

才艺展示环节中,参赛选手一改往 日班主任的严肃形象,为现场评委和老 师带来了一场视觉盛宴。他们的朗诵 感情饱满、歌曲婉转动听、舞姿优美动



4月23日,由市委宣传部、市文广旅局主办,市图书馆承办的2023年 "4·23世界读书日"暨"滋养民族心灵·培养文化自信"公共图书馆服务宣 传周活动启动仪式在市文化馆举行。活动期间,市图书馆将持续开展系列 读书活动充实市民生活。⑥5

本报记者 王晓晶 摄

诵读中华经典 营造书香校园



4月21日,市实验幼儿园开展 "诵古韵经典 传文化基因"世界读书 日教师诵读活动,营造全员读书、终身 学习的文化氛围,促进广大师幼养成 良好的阅读习惯,提升全园教师的阅 读素养。⑤5

本报记者 张 宁 通讯员 李鹏 飞 摄影报道

春天里的青春实践

-市第二初级中学综合实践主题教育活动掠影

本报记者 黄育南 张 宁 通讯员 翟军广 文/图



草木蔓发,春意盎然。近日,驻 马店市第二初级中学2000多名学生 践、素质拓展、生存体验四大类。"市 园、走向自然,并投身社会实践活动, 各学校结合实际,从青少年身心发展 在市示范性综合实践基地开展"不忘 第二初级中学主要负责人表示,设置 懂得了肩负的责任和担当。少年强 和锻炼成长需要出发,制订切实可行 初心跟党走·青春践行党的二十大" 这四个综合实践课程,主要是对同学 综合实践主题教育活动。

们自身学识和潜能的一次锻炼,是校 们更加自立自强,加快融入社会的步 践活动。⑤5

出校门走向社会感悟人生。 "走进自然,了解自然;走进社

会,感悟生活。培养学生创新精神、活动是一门实践性、经验性、综合性 实践能力和社会责任感是活动的核 课程。近年来,实践基地非常重视研 心。"七年级学生石祎哲说,在大自然 学课程的开发,充分利用基地场馆优 中发现书本中没有的,用书本中的知 势和嵖岈山 5A 景区资源,让同学们 识去探索自然奥秘,同学们兴奋不 通过亲身体验,探索自然、亲近社会、 已、期盼已久。同学们集中食宿、集 发展自我,培养创新精神和实践能 体劳动,不仅增长自己的自信,磨炼 力,形成良好的社会责任感和使命 意志,丰富阅历,更开阔视野增长了 感,促进健康积极个性品质的形成及 见识,锻炼成长拉近友谊。

"作为一名家长,非常感谢学校 射击训练。⑥5 提供这次宝贵的锻炼机会,也感谢老 视青少年学生综合实践活动的开展. "活动课程设专题教育、科学实 张冲深有感触地说,孩子们走出校 动组织工作。同时,要求实践基地和 则国强,希望在未来的日子里,孩子 的实施方案,开展形式多样的综合实

园学习的充实和延伸,引领同学们迈 伐,站稳脚跟,扬起理想的风帆,驶向 成功的彼岸。

> 实践基地负责人介绍,综合实践 良好素质的全面发展。

据了解,驻马店市教育局高度重 师不辞辛劳的全程陪伴。"学生家长 成立领导小组专门统筹规划,加强活



重温入队誓词。⑥5



校长和学生互动。⑥5

我市11个项目被省科技厅立项

日,河南省科技厅公布2023年度河 业发展的科技需求为驱动,围绕 南省县(市)创新引导计划立项项 地区主导产业关键技术的研发、 目。我市共有11个项目入选,获得 成果转化,加大项目实施力度。 440万元专项资金支持,获批数量 和资金均居全省首位。

和省委、省政府关于巩固拓展脱 推进了县域创新发展和主导产业 贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接 高质量发展。⑤5

本报讯 (通讯员 袁浩楠)近 的决策部署,以地区主导优势产 至目前,我市正在实施县(市)创 新引导计划项目31项,有效解决 了县域主导产业科技创新需求,

全省豫剧名家与我市学生 面对面交流

本报讯(记者 王晓晶)4月21 十足,刘伟一曲《红灯记》(选段)的 第二十八小学举行。

国家级非物质文化遗产代表性项 目。豫剧名家刘伟以《弘扬豫剧传统 文化》为题,向学生介绍了豫剧的基 的重要价值,还为大家带来了经典的 指。"听罢奶奶说红灯,言语不多道理 深……"唱腔圆润、抑扬有度、韵味 承、弘扬豫剧的生动实践。⑤5

日下午,由省文化和旅游厅指导,省 演唱令学生连连惊叹。豫剧名家杨 非物质文化遗产保护和智慧化中心 保珍应邀在现场展示单枪、双枪、单 主办,市非物质文化遗产保护中心、 刀、双刀技能。豫剧名家还带领大 市文化馆、市第二十八小学承办的 家选唱了《红灯记》(片段),并对学 "河南省豫剧名家面对面"活动在市 生的唱腔、动作进行认真指导。热 情洋溢的授课、气氛热烈的互动,让 豫剧是河南地区第一大剧种,是 大家沉浸在豫剧的无穷魅力与乐趣

"此次非遗进校园活动是我市 识,激发了对国粹豫剧的兴趣,陶冶 了艺术情操,也是一次豫剧名家传

驻马店财经学校

直播带货助力老区乡村振兴

媒体团队经过认真策划、精心组 了极大宣传。 织,开展了一场以"情系老区、爱 心助力"为主题的直播带货活动,观看人数69637人次,商品浏览次 帮助信阳大别山革命老区农户解数17807次,点赞数突破16万次, 决农副产品滞销问题。

商务专业师生进行了充分准备, 评。"该校相关负责人表示,下一阶 从产品质地到价格定位都进行了 段,学校电子商务专业师生将再接 详细的市场调研,做到有的放矢、 再厉,继续扩大直播带货范围,帮 精准施策。直播过程中,主播师 扶更多的老区人民,更好地践行服 生亲身体验产品、分享感受,观众 务社会的宗旨与使命。 ⑤5

本报讯 (通讯员 焦 鹏)助力 反响强烈,直播间气氛迅速升 乡村振兴,真情爱心助农。近日, 温。在热火朝天的带货氛围中, 驻马店财经学校电子商务专业新 此次助农直播的主题和产品得到

"在为期一天的直播中,线上 超出了预期效果,得到了信阳大别 为做好此次直播活动,电子 山革命老区人民的一致认可与好

市幼儿园

传统游戏乐翻天 民间文化放异彩

颖颖)近日,驻马店市幼儿园开展

意、收获快乐。

受传统文化内涵,体验运动的快乐 长。⑤5

本报讯 (通讯员 李鹏飞 肖 和竞技的乐趣。

在阵阵欢声笑语中,民俗运动 以"乐玩民俗,乐享运动"为主题 会接近尾声,获奖队员手捧奖状 的春季运动会、将民间体育游戏 喜悦之情溢于言表。"代代相传的 巧妙融入运动会,让小朋友在运 民俗运动趣味十足,此次运动会 动中体验民俗、绽放童趣、自主创 让孩子在运动中拥有坚强、勇敢 的意志品质,在有趣的民间游戏 运动会在教师和幼儿的精彩舞 中感受游戏的乐趣和中国优秀传 蹈《盛世欢歌》《金蛇狂舞》中拉开 统文化的特色,同时也收获了健 帷幕,大班小朋友在投壶接力赛、康的体魄和活泼开朗的性格。"该 斗鸡、拔河等比赛项目中展示了阳 园主要负责人表示,将继续挖掘 光自信的风采;车轮滚滚、踩高跷 民俗体育游戏所特有的教育价 ……充满童趣的传统游戏引发中班 值,探索民间体育游戏与幼儿园 小朋友无尽的欢笑,小班小朋友在 体育活动的大融合,让孩子在游 抬花轿、骑竹马、跳房子游戏中,感 戏中快乐学习,在运动中健康成